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Vragen van het lid Beckerman (SP) aan de Ministers van Economische Zaken 
en Klimaat en Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over dat er negen jaar 
na de aardbeving bij Huizinge een chronische ramp gaande is in Groningen 
(ingezonden 9 augustus 2021). 

Vraag 1
Bent u het eens met de stelling dat er meer stress en verdeeldheid ontstaat in 
het aardbevingsgebied wanneer er weer extra ongelijkheid ontstaat en de 
beloftes uit het bestuursakkoord niet worden waargemaakt? 

Vraag 2
Staat u nog steeds achter uw belofte van 21 april 2021 toen u stelde dat «de 
versterking nu echt op stoom komt»? Staat u voorts achter uw uitspraak van 
3 juni 2021 toen u zei: «de verwachtingen voor een hoger tempo in de 
uitvoering in 2021 zijn positief»?1 

Vraag 3
Herkent u dat in het tweede kwartaal van 2021 er slechts 54 woningen zijn 
versterkt? Met een tempo van gemiddeld 18 versterkte woningen per maand 
kan toch niet gesproken worden van «op stoom komen» en «een hoger 
tempo»?2 

Vraag 4
Weet u dat er mensen zijn die al in 2017 een inspectie gehad hebben voor 
hun woning nog steeds geen versterkingsadvies hebben ontvangen? Bent u 
ervan op de hoogte dat deze mensen in het kader van het bestuursakkoord 
een brief hebben gehad met de belofte dat ze voor 1 juli 2021 zouden horen 
waar ze aan toe zouden zijn? Is u bekend dat ze nog steeds geen duidelijkheid 
hebben? 

Vraag 5
Wanneer is het meerjaren versterkingsprogramma gereed? Wordt dit 
programma openbaar en voor alle bewoners inzichtelijk? Van welke eindda-
tum van de versterking wordt hierin uitgegaan? 

1 Aanhangsel Handelingen II, vergaderjaar 2020–2021, nr. 3065.
2 Nationaal Coördinator Groningen, 30 juni 2021, «Resultaten», Resultaten op 30-06-2021 | 
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Vraag 6
Kent u het bericht «Boer Henk na aardbeving al zeven jaar van kastje naar 
muur, niemand wil voor kosten opdraaien»? Bent u van mening dat het 
rechtvaardig is dat iemand die door de gaswinning in onveiligheid is 
gekomen zijn bedrijf kwijt dreigt te raken omdat hij na de versterking geen 
vergunning meer krijgt in het kader van de stikstofuitstoot? Wat gaat u doen 
voor deze agrariër? Kunt u de Tweede Kamer een overzicht doen toekomen 
van de stand van zaken van agrariërs die te maken hebben met schade en 
versterken?3 

Vraag 7
Kent u het bericht «Onrust in Overschild: Midden-Groningen betaalt 
crisisbezweerder voor complexe versterkingsgevallen»? Snapt u dat 
bewoners die 150.000 euro te kort komen niet zitten te wachten op een 
mediator, maar op een oplossing en stellen: «Die medewerker kan er niets 
aan doen, maar ik denk alleen maar: die vreet ons geld op»? Snapt u dat 
bewoners die al 9,5 jaar in ellende zitten over de overheid zeggen: «het is 
gewoon een roversbende»?4 5 

Vraag 8
Geeft u reeds uitvoering aan het aangenomen amendement van het lid 
Beckerman (Kamerstuk 35 603, nr. 39) waarmee wettelijk wordt vastgelegd 
dat alle eigenaren in Groningen recht hebben op een woning die na 
versterking ten minste een vergelijkbare gebruiksfunctie, gebruiksmogelijk-
heden en woonoppervlakte heeft? Hoe voorkomt u dat bewoners alsnog geld 
moeten bijleggen wanneer ze terug willen wat ze hadden? Wat gaat u doen 
om de ontwrichting in Overschild en andere dorpen die door de overheid is 
aangericht, door gedupeerden in te delen in verschillende groepen met 
andere regels, eindelijk te verhelpen? 

Vraag 9
Weet u dat er gedupeerden in batch 1588 zijn die nog steeds niet voldoende 
geld krijgen om een vergelijkbare woning terug te bouwen? Weet u dat er 
gedupeerden in batch 1588 zijn die een kleiner huis terug krijgen na de 
versterking? Kunt u de Tweede Kamer een gespecificeerd overzicht doen 
toekomen hoe de extra uitgetrokken € 85 miljen wordt uitgegeven? Is dit 
voldoende om alle gedupeerden recht te doen? 

Vraag 10
Wanneer hebben bewoners die nu nog niets weten over de versterking van 
hun huis uiterlijk duidelijkheid? Klopt het dat deze mensen nu niet in 
aanmerking komen voor de subsidies voor het verduurzamen en verbeteren 
van de woning? Hoeveel inwoners van het bevingsgebied kunnen nu al de 
genoemde subsidie aanvragen? Hoeveel inwoners niet en wanneer komen zij 
wel in aanmerking? 

Vraag 11
Is de beloofde inventarisatie van de hoeveelheid mensen die in een schrij-
nende situatie zitten inmiddels uitgevoerd? Zo ja, kan deze gedeeld worden 
met de Tweede Kamer? Zo nee, wanneer wordt deze verwacht? Kunnen 
gedupeerden in en schrijnende situatie reeds geholpen worden en aanspraak 
maken op een deel van de gereserveerde € 50 miljoen? 

3 Hart van Nederland, 7 augustus 2021, «Boer Henk na aardbeving al zeven jaar van kastje naar 
muur, niemand wil voor kosten opdraaien», Boer Henk na aardbeving al zeven jaar van kastje 
naar muur, niemand wil voor kosten opdraaien

4 Dagblad van het Noorden, 7 augustus 2021, «Onrust in Overschild: Midden-Groningen betaalt 
crisisbezweerder voor complexe versterkingsgevallen», Onrust in Overschild: Midden-
Groningen betaalt crisisbezweerder voor complexe versterkingsgevallen

5 Dagblad van het Noorden, 7 augustus 2021, «Versterkingsoperatie in Overschild na drie jaar: 
«De huizen zijn straks hersteld, maar het dorp is gescheurd», Versterkingsoperatie in 
Overschild na drie jaar: «De huizen zijn straks hersteld, maar het dorp is gescheurd»
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Vraag 12
Wat is de stand van zaken van de zogenaamde «integrale programma’s voor 
agrariërs, MKB’ers, erfgoed en sociaal-emotionele ondersteuning» uit het 
bestuursakkoord? Zijn de inhoudelijke programma’s inmiddels uitgewerkt? 
Hoe gaat de beschikbare € 50 miljoen worden verdeeld? 

Vraag 13
Bereiken u ook signalen dat mensen die de subsidie voor het verduurzamen 
en verbeteren van de woning aanvragen om onverklaarbare redenen een 
afwijzing krijgen en opnieuw een aanvraag moeten doen? Hoeveel aanvragen 
zijn er inmiddels gedaan? Hoeveel zijn er toegewezen? Is er voldoende 
budget om iedereen die in aanmerking komt ook subsidie toe te kennen? 

Vraag 14
Waarom zijn er gedupeerden met erkende bevingsschade die nu op basis van 
hun postcode niet in aanmerking komen voor de subsidie voor het verduurza-
men en verbeteren van de woning? Is dit rechtvaardig? Klopt het dat 
inwoners van de dorpen Ulrum, Zoutkamp, Lauwersoog, Niekerk, Kommerzijl, 
Nieuwklap niet in aanmerking komen voor de subsidie Waardevermeerdering 
en de subsidie Verduurzamen en Verbeteren voor het verduurzamen en 
verbeteren van de woning? In welke (andere) dorpen en postcodes zijn er 
schades erkend maar kunnen bewoners geen aanspraak maken op de 
waardevermeerderingsregeling en de subsidies voor het verduurzamen en 
verbeteren? 

Vraag 15
Komen gedupeerden die kiezen voor de vaste vergoeding van schade door 
Instituut Mijnbouwschade Groningen in aanmerking voor de subsidieregelin-
gen van Samenwerkingsverband Noord-Nederland? 

Vraag 16
Klopt het dat u op 3 juni 2021 uitsprak dat «de ambitie is om de regeling voor 
woningcorporaties en huurders ook op 1 juli aanstaande in werking te laten 
treden»? Klopt het dat deze regeling nog niet in werking is getreden? Per 
wanneer kunnen huurders de € 750 vergoeding ontvangen? Per wanneer 
krijgen huurders de vergoeding zelfaangebrachte voorziening? 

Vraag 17
Kent u het bericht «Kredietbanken willen niet dat aardbevingsslachtoffers 
Groningen hun schadevergoeding meteen kwijt zijn aan schuldeisers»? Deelt 
u de mening van deze vier kredietbanken? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat 
gaat u hieraan doen?6 

Vraag 18
Bent u bekend met signalen dat sommige gedupeerden problemen ondervin-
den en/of lang moeten wachten op aanvraag voor de waardedalingsregeling? 
Hoe vaak stelt Instituut Mijnbouwschade Groningen gemiddeld een besluit op 
een aanvraag uit? Hoe lang is de gemiddelde doorlooptijd? Zijn er specifieke 
groepen die een langere doorlooptijd hebben? Waarom moeten alle 
erfgenamen van een overleden eigenaar een aparte aanvraag doen als de 
langstlevende ouder de woning waarover de waardedalingsregeling wordt 
aangevraagd nog steeds bezit? 

Vraag 19
Waarom zijn bewoners van woningen gebouwd na 1 januari 2016 uitgezon-
derd voor het aanvragen van de verschillende subsidieregelingen? Ook 
bewoners in een nieuwe woning kunnen toch te maken hebben met materiële 
en immateriële schade? 

6 EenVandaag, 3 augustus 2021, «Kredietbanken willen niet dat aardbevingsslachtoffers 
Groningen hun schadevergoeding meteen kwijt zijn aan schuldeisers», Kredietbanken willen 
niet dat aardbevingsslachtoffers Groningen hun schadevergoeding meteen kwijt zijn aan 
schuldeisers
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Vraag 20
Is er voldoende capaciteit bij bouwbedrijven voor de versterking en het 
verbeteren en verduurzamen van woningen? Hoe wordt gezorgd voor 
voldoende capaciteit? Is er voldoende capaciteit bij bouwbedrijven om 
offertes te maken voor gedupeerden die subsidies willen anvragen? Kent u de 
signalen dat aanvragen voor de waardevermeerderingsregeling lang kunnen 
duren? Herkent u dat de eisen streng zijn en gedupeerden niet altijd aan 
dubbel getekende offertes kunnen komen? Hoe wordt gezorgd dat gedupeer-
den geen problemen ondervinden door stijgende materiaal- en bouwkosten? 

Vraag 21
Kunt u de uitkomsten van de recent door Instituut Mijnbouwschade Gronin-
gen uitgevoerde pilot voor de vergoeding van immateriële schade met de 
Tweede Kamer delen? Hoe beoordeelt u de resultaten? Herkent u dat er nu 
gedupeerden zijn uit de pilot waarbij wordt erkend dat er sprake is van 
«Bijzonder ernstige persoonsaantasting» die toch maar € 1.500 (kinderen) of 
€ 3.000 (volwassenen) vergoeding krijgen? Is dit geen zeer schraal bedrag 
voor jarenlang leed (mede) veroorzaakt door de overheid? Wanneer kunnen 
gedupeerden de vergoeding voor immateriële schade gaan aanvragen? Hoe 
wordt gezorgd dat de doorlooptijd kort zal zijn? Hoe wordt gezorgd dat er ook 
daadwerkelijk erkenning komt voor het aangedane leed? 

Vraag 22
Hoe gaat u uw belofte uit het bestuursakkoord waarmaken en gedupeerden 
«veiligheid, duidelijkheid en een nieuw perspectief bieden»? Per wanneer zal 
iedereen veiligheid, duidelijkheid en perspectief hebben? Bent u van mening 
dat er sinds het bestuursakkoord meer «rust, duidelijkheid en voorspelbaar-
heid» is? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 23
Erkent u dat door de verschillende situaties waarbij gedupeerden weer 
moeten wachten en/of niet in aanmerking komen voor regelingen er weer 
stress en ongelijkheid ontstaat? Erkent u dat door het uitblijven van «veilig-
heid, duidelijkheid en een nieuw perspectief» er weer nieuwe immateriële 
schade ontstaat?
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